Pesquisa Operacional I - Simplex Fase 11 Alexandre Checoli Choueiri

Simplex Fase II
OBS: Diversos exercicios dessa lista podem ter suas solugoes verificadas usando o software GUSEK

1. O que é uma solucao basica? O que é uma solugao basica factivel?
2. Para cada um dos modelos de PL a seguir, escreva-o na forma padrao.

(a)

max z = dx1 + 2x9
10z1 + 1229 > —60
201 +x9 =06

1,72 >0

max z = 10x1 + Txo
2x1 + x9 + x3 <5000
4xq + bxo >15000

x1 > 0, x5 irrestrito

min z = 2z + 39
T+ 3x9 > 9
—x1 + 225 <4
1+ a9 <6

1,72 >0

3. Certo problema de programacao linear que envolve 2 varidveis possui a regiao factivel indicada
na Figura 1. O objetivo é maximizar o lucro total das duas variaveis. O lucro unitario para

2 [ (0.7)

(8,0)

T1

Figura 1: Regiao factivel

cada unidade de 21 é de R$1.00 e o lucro unitario para cada unidade de x5 é R$2.00.
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(a) (0.5) Calcule o lucro total para cada solucdo bésica factivel. Use esta informagao para
encontrar a solugao 6tima.

(b) (0.5) Identifique a sequéncia de solugdes basicas factiveis examinadas pelo método simplex
para chegar a uma solugao Gtima (sem aplicar o método). Por que esse caminho ocorre?

4. Para facilitar os célculos, os coeficientes de um modelo de PL sao colocados em uma tabela
chamada tabela simplex. E muito importante entendermos os elementos dessa tabela. Consi-
derando a tabela simplex 1 apds um determinado nimero de iteragoes do algoritmo, responda
o que se pede:

T T2 T3 xry Ty -2
VB -7/2 0 3/2 0 0 6
777 -1/2 1 1/2 0 0 2
7772 0 -1 1 0 2
777 5/2 0 -3/2 0 1 3

Tabela 1: Tabela simplex

(a) Quais s@o e quais os valores das varidveis bésicas da tabela (células com 777)?

(b) Qual o valor da fungéo objetivo nessa iteragao?

(c) Existe alguma varidvel que pode entrar na base e melhorar a fungao objetivo? Qual?

(d) Se existir uma varidvel candidata a entrar na base, quais serdo as candidatas a deixar a
base?

5. Considere o seguinte conjunto de restrigdes de um modelo de programagao linear (ja na forma
padrao com as varidveis de folga):
Sx1 — 4xo + 13x3 — 224 + x5 = 20
Ty —x9 +dr3z—x4+a5=28
T1,To € Rt
(a) Nota-se que o sistema nao estd na forma canonica. Verifique se a solugao com varidveis

bésicas xp = (x5, 21) é uma solucao basica factivel.
)
(b) Verifique se a solu¢ao com varidveis bdsicas g = (x1, 22) é uma solugao bésica factivel.

6. Para cada um dos modelos de PL abaixo, resolva-os usando o método Simplex (usando tabelas),
em seguida mostre o caminho Simplex percorrido na regiao factivel (graficamente).

(a) (R)

max z = 5x1 + 229
10x1 + 1229 < 60
201+ 29 <6

r1,72 >0
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(b) (R)

max z = 10z, + Tzo
2x1 4+ x2 <5
4x1 + bxo <15

1,72 20

max z = 2x1 + 32
T+ 32 <9
—x1 + 219 < 4
1+ 22 <6

T1,T2 >0

7. Encontre a solucao do problema a seguir, utilizando o método Simplex.

max z = 2x1 + 3x2 + 4x3
T + 22 + 23 < 100

2x1 + x9 < 210

z1 < 80

T1,T2,73 >0

8. Modele e encontre a solucao do seguinte problema (lista 1). Um sapateiro faz 6 sapatos por
hora, se fizer somente sapatos, e 5 cintos por hora se fizer somente cintos. Ele gasta 2 unidades
de couro para fabricar 1 unidade de sapato e 1 unidade de couro para fabricar uma unidade
de cinto. Sabendo que o total disponivel de couro é de 6 unidades e que o lucro unitério por
sapato é de 5 unidades e o do cinto é de 2 unidades, formular o modelo que maximize lucro
por hora.




